

扎根一线 16年，甘做公平正义的“护法卫士”

——记长子县人民检察院第二检察部主任苗晓强

他言辞谦和有礼，遇事沉稳冷静，即便庭审辩论镇定从容；他工作认真负责，不断钻研业务，提升是单位里人人敬佩的“工作狂”，查办案件的“老手”；他默默耕耘在检察一线，仗剑执法、不畏艰难，二不二的检察官……他就是长治市“五一”劳动获得者、长子县人民检察院第二检察部主任——苗晓强。

的矛盾非常突出，他屡次承办大案要案，经常加班加点阅卷、提审、下乡、开庭，忙起来常常好几个星期不能回家。“虽然很忙，但是家人都非常支持我，女儿告诉我她的目标就是考中国政法大学，像我一样做一名守护公平正义的检察官。”家人的包容、理解和支持正是苗晓强投身事业、砥砺前行的坚强后盾。

处谦和低调，但对工作精益求精。”他的同事说，苗晓强是战友，更是榜样。

以满腔热血投身检察事业



从十六载，苗晓强将一腔热血全部洒向检察事业，始终以坚定的信念和钢铁般的意志，诠释着一名共产党员的无私情怀和不忘初心的执着。他是大案小案，苗晓强都认真对待、全力以赴，先后各类刑事案件 282 件 326 人，追捕、追诉漏犯 20 人，追加犯罪事实 30 余宗，多次承办重大、疑难、复杂、无一冤假错案，有力维护了社会公平正义。历任工作锤炼的苗晓强，已练就成能办案、能带案、能攻坚的检察官。2010 年，被山西省档案局授予“贡献奖”。2013 年，被团市委评为“长治五四青年兵”，并荣记个人二等功。2016 年，在全市检察机关业务竞赛中被评为“业务能手”。2019 年，被长治市检察院评为“先进个人”。2022 年，被长子县人民检察院评为“先进个人”。苗晓强不是科班出身，却凭对梦想的执着，通过了司法考试，逐步成长为一副名副其实的检察官，这期间付出了比别人十多倍的努力。从穿上检察制服的那一刻起，苗晓强前进的脚步没有停歇过，总是以力求完美的态度投入到工作。每一宗案件、每一次出庭都力求取得最好的效果。和很多基层检察院一样，县检察院案多人少



从 2007 年进入检察队伍以来，苗晓强先后在案件管理中心、公诉科、民行科等部门工作，无论在哪个岗位，他都不忘提醒自己对党忠诚、服务人民、崇法守正、纪律严明，以一名检察官的浩然正气，履行维护公平正义的神圣职责。他办理的杨某某等十一人犯罪团伙盗掘古墓葬一案，所有团伙成员均被判处有期徒刑三年以上刑罚，严厉打击了当地盗墓势力猖獗的势头；在办理以苏某为首的六人恶势力犯罪集团寻衅滋事、强迫交易一案中，他抽丝剥茧、缜密分析，成功追捕、追诉了两名漏捕犯罪团伙成员，所有成员均被判处有期徒刑二年以上刑罚，彻底打掉了垄断当地煤炭运输市场并严重违法破坏煤矿经营环境的恶势力犯罪集团；在办理某局怠于履行职责公益诉讼一案中，经对案件的监督办理，促使相关企业上缴了 7000 多万元的分红款，挽回了巨额国有财产损失。办案中，苗晓强始终坚持以人民为中心的办案理念，既坚守法律威严又传递检察温情。在办理一起未成年入盗窃案时，看着 5 个少不更事、讲哥们义气、不知道问题严重性的少年，苗晓强足足用了 5 个下午与他们谈心交流，一番耐心劝告、谆谆告诫后，孩子们真正认识到了自己的错误。苗晓强知道，这才是他的使命所在。“日常相

以进取精神推动工作进步



对于办案，苗晓强有着自己的思考和总结：“再小的案件，对当事人都是‘天大’的事，这是一个没有容错的工程。”每接到一起案件，他都要认真审查案件的每一份证据，既要查清有罪和罪重的证据，也要注意收集无罪和罪轻的证据，对涉案所有问题必须分析得全面而准确，确保每一起案件都能经得起历史和法律的检验，让人民群众在每一起司法案件中都能感受到公平正义。从事检察工作多年，苗晓强坚持以学促干、以干促进，在追求卓越的道路上永不止步。为了把工作干好，他认真钻研相关法律法规，大量翻阅材料，虚心向领导、同事请教，学习优秀的办案经验，努力提高自己的业务能力和水平，为在工作中披荆斩棘打下了坚实的基础。在办案之余，苗晓强勤学善思、创新笃行，善于把平时工作的点滴思考积累起来，再结合自己的办案经验，形成了一篇篇检察实务或理论探索的调研文章，先后在《人民检察山西版》《长治政法》《长治检察》等刊物上发表 10 余篇，多次受到嘉奖。这位满腔热血、毫不畏难、锐意进取的检察官，每天依然积极处理着各类案件，“当一名检察官，是我职业的选择，更是我理想的栖息。我知道想要如同前辈们一样，能在审案中洞悉全盘，在法庭上挥斥方遒尚需时间的磨砺、汗水、考验，所以我更要加倍努力，踏着他们的足迹，揣着公正的信念，张扬法律人的精气神！”对于未来工作，苗晓强将夙夜兼程，永不停步，努力为新时代检察事业贡献力量。

曹杨

勇救落水女孩 村民纷纷点赞

大雨无情，人间有爱。近日，鲍店镇岚水村村民赵森个人安危、勇救落水女孩一事在邻八村传为佳话。赵森告诉记者，5 月 20 日下午雨突然下得又大又急，他和朋友正在岚水村金海滩饭店吃晚饭。忽然看见一个小女孩不慎掉入饭店对面的排水沟里，当时水势湍急，水位已经漫过路面，赵森和其朋友冲出来之后，根本来不及搭救，小女孩就被水冲走了。赵森和朋友们冒着大雨在排水沟边狂奔，紧紧扒住排水沟里翻滚的小女孩。期间，他们多次想办法把小女孩拽上来，可是凶猛的水流让他们根本找不到截小女孩的地方，最终，他和朋友们一路追赶到了排水沟和岚水河的交叉点。可是，此处距离小女孩被冲走的地方已有 200 多米远，并且看不见小女孩

的身影，他心里顿时慌了。此时，他立刻意识到小女孩可能顺着排水沟被冲到了岚水河里，又跑到岚水河沿岸紧急寻找。几分钟之后，他突然看到小女孩的衣服浮在了水面，于是全然不顾自身危险，当即跳进岚水河里，用尽全力把小女孩拖拽到了岸边。此时的小女孩已经意识模糊，奄奄一息。见到此状的赵森和其朋友马上对女孩进行了简单的施救，小女孩逐渐清醒过来。随即，赵森等人又把小女孩送到附近的岚水卫生院察看伤势，并联系到小女孩的家人和 120 救护车。之后，赵森由于体力不支，不得不离开卫生院回家休息。离开时，他再三叮嘱朋友要把小女孩安全送上救护车后再离开。没一会儿，小女孩家人急匆匆赶来，并连连向赵森朋友们表示感谢，直道看着小女孩被 120 救护车接走，赵森朋友们终于



放下悬着的心。记者还电话采访了小女孩的父亲张先生，他告诉记者，她女儿目前正在长治市人民医院接受治疗，身体总体已无大碍。他表示，等女儿出院以后，一定会专门去向赵森致谢，表达救命之恩。时隔几日，赵森再次和记者讲起这件事时，还是心有余悸，但他却告诉记者：“这件事实在是不足挂齿，生命面前无小事，落水的孩子平安无事，就是我最开心的事儿。” 马赛 安欣

新增定点医疗机构 公示

长子县医疗保险服务中心，拟将长子县锦民晶典大药房有限公司丹南店、长子县勇芳大药房连锁有限公司谷村一店、长子县勇芳大药房连锁有限公司泊里店等三家大药房作为长子县基本医疗保险协议管理医药机构，与其签订《长治市基本医疗保险定点零售药店服务协议》，现予以公示。

公示时间：2023 年 5 月 25 日至 2023 年 5 月 31 日。如对上述三家大药房作为长子县基本医疗保险协议管理医药机构有异议的，请在公示期间以书面或口头形式反馈。

联系电话：0355-8329502

0355-8321100

长子县医疗保险服务中心

2023 年 5 月 25 日

长子县林业局 关于对全县油松林进行病虫害防治的公告

为有效防治松大蚜病虫害，保障我县林业生态安全，现需对我县油松林进行直升机防治，植保机施药防治（以下简称飞防）。为全面做好飞防工作，确保作业区内广大群众生产和生活安全，现将有关事项公告如下：

一、作业时间

2023 年 5 月 25 日—6 月 30 日择期防治，作业时间为上午 6:00 至下午 6:00，如遇极端恶劣天气等特殊状况，飞防时间顺延，为防止发生危险，请广大群众注意回避。

二、作业区域

全县所有油松林区域

三、注意事项

1. 飞防用药为低毒农药，对人、畜、禽、鱼、蜜蜂等有一定影响。作业区内的特种养殖业主应按以上通知时间提前做好防护准备，养殖户必须提前撤离防治区域，以免发生危害。飞防后 9 天内，禁止到防治区内实施放蜂、养蚕等活动。因不采取防护措施等造成的灾害由养殖户自行承担。

2. 作业期间，请广大干部群众积极配合支持，确保飞防工作顺利实施。如遇特殊情况，请联系县林业局森防站，联系电话：8322337。

由于病虫害防治工作给大家带来的不便，敬请谅解，感谢您对全县林业和草原工作的理解和支持！

特此公告

长子县林业局

2023 年 5 月 24 日

注健康 GUANZHU JIANKANG

长子县疾控中心 主办

总体来看，专家研判认为，短期内不会出现规模性疫情，也不会对当地正常医疗秩序和社会运转造成明显冲击。去年底感染的人群，目前还存在有效的抗体保护，使再次感染，症状普遍较轻。目前无论是初次感染还是再次感染，重症比例都是非常低的。建议高龄等人群，做好个人防护，如果感染要及时就医。近期，一部分人出现新冠“二阳”，还有一部分人出现头痛等新冠相关症状。新冠“二阳”后症状如何？“二阳”该怎么处理？国家卫健委组织专家进行解答。

持良好心态。

“总体来看，我们研判认为，短期内不会出现规模性疫情，也不会对当地正常医疗秩序和社会运转造成明显冲击。”中国疾控中心传防处研究员王丽萍介绍，全国的传染病网络直报系统监测显示，4 月下旬以来，全国报告确诊病例数呈现上升趋势，尤其是“五一”假期后上升趋势较快。最近一周，全国报告的确诊病例数上升趋势有所减缓。发热门诊监测数据显示，4 月下旬以来，尤其是 5 月份，全国发热门诊就诊的患者数量有所增加，新冠阳性检出率维持在 7% 左右。预计接下来一段时间，全

“二阳”了怎么办？

量、基础的免疫状态、既往疫苗接种情况等，所以每个人感受可能不一样。从整体上看，再次感染或者二次感染的人群，不论是原来的奥密克戎毒株的 BF.7 还是 BA.4.5，还是现在的 XBB，症状都要轻。如病程更短、发热时间更短、发热度数更低。

“从临床上看，目前无论是初次感染，还是再次感染，重症比例都是非常低的。”王贵强说，新冠住院的比例很低，一些需要住院的高龄老人新冠症状不重，但基础病很重，需要住院治疗。

王贵强说，原来没有感染的人群，高龄老人没有打

药物，或者多喝水，注意休息，可以有效缓解。

保持健康生活方式做好个人防护

“二次感染的症状很轻，从中医的角度看，它是个风热感冒，呈现风热感冒的特征。”北京中医药大学长清泉分析，现在很多地方从春天转入到夏天，逐渐炎热。天气热了后，风热导致的疾病就会增加。再次感染后出现风热感冒症状，如嗓子疼、轻度咳嗽等，使用中医治疗风热感冒的药物非常有效，如热、疏风解表、利咽润喉类药物。低烧的人用了这些药，不到 24 小时就能退烧，嗓子也不疼了，全身症状逐渐消失。

刘清泉说，针对出现二次感染的情况，大家不要慌。要做好个人防护，勤洗手，避免到人员聚集的密闭空间活动。